

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Убийца из Рупперсвиля Томас Н. приговорен к пожизненному лишению свободы | Thomas N. condamné à la perpétuité

Auteur: Заррина Салимова, [Шафисхайм](#), 19.03.2018.



Весы Фемиды на столе судьи в зале, где проходили слушания. Скриншот видеорепортажа AargauerZeitung

Суд Ленцбурга признал Томаса Н. виновным по всем пунктам обвинения.

Le meurtrier de Rapperswil est reconnu coupable de tous les chefs d'accusation par le Tribunal de district de Lenzburg.

Thomas N. condamné à la perpétuité

В прошлую пятницу завершились судебные слушания по делу 34-летнего швейцарца Томаса Н., против которого были выдвинуты обвинения в зверском убийстве четырех человек. Рассказываем основные факты истории, которая потрясла всю Конфедерацию.

Что случилось?

21 декабря 2015 года в одном из домов в городке Рупперсвиль, кантон Ааргау, вспыхнул пожар. Прибывшая на вызов пожарная бригада обнаружила в разных комнатах четыре тела. Очень быстро стало понятно, что люди погибли не от огня, а от рук жестокого убийцы. Жертвами стали 48-летняя женщина, два ее сына 13 и 19 лет, а также 21-летняя подруга старшего сына, которая просто случайно зашла к ним в гости. Все они были найдены связанными, с заклеенными ртами и перерезанными горлом.

По версии следствия, преступник планировал убийство в течение полгода и проник в дом хитростью: он назывался школьным психологом и сказал матери, что ее младший сын якобы участвовал в том, что одну девочку в школе довели до суицида.

Шокированная женщина впустила его, а дальше начался кошмар. Томас Н. взял в заложники подростков и угрозами вынудил мать опустошить банковский счет. Женщина не обратилась за помощью, потому что думала, что за ней наблюдают сообщники преступника, которых на самом деле не было. Получив деньги, Томас Н. убил всех, поджег тела, выбросил нож в ведро и скрылся. Кроме этого, он совершил насильственные действия сексуального характера над 13-летним мальчиком. Это одно из самых жестоких убийств в истории Швейцарии.

Как искали убийцу?

На поиски преступника были брошены все силы. Однако найденные в доме следы ДНК не выдал совпадений по базам данным. Анализ записей с камер видеонаблюдения и автомобильных видеорегистраторов также не дал результатов. За информацию о преступнике полиция обещала 100 000 франков, но ни одно из 650 свидетельств ни к чему не привело. К тому же, психологи и другие эксперты сначала думали, что преступление совершила группа людей, а не один.

До сих пор не раскрываются подробности того, каким образом полицейским удалось выследить подозреваемого. Известно только, что следователи изучили информацию антенн мобильной связи, которые в день убийства недалеко от дома зарегистрировали данные 30 000 абонентов.

Почти полгода спустя, 12 мая 2016 года, полицейские в гражданской одежде зашли в кафе сети Starbucks в Ааре, подошли к Томасу Н. и арестовали его. Они следили за ним три дня. Томас Н. не оказал сопротивления и в тот же день признал вину. Его ДНК и отпечатки пальцев совпали с найденными в доме. В его рюкзаке нашли пистолет, веревку, скотч и другие предметы, которым можно связать человека.

Что известно о Томасе Н.?

Томас Н. вырос в Рупперсвиле и жил вместе с матерью недалеко от убитой им семьи. Он очень привязан к матери, и на него сильно повлияла смерть отца в 2011 году: Томас Н. не смог его реанимировать и тот умер у него на глазах. Он несколько раз начинал и бросал учебу в университете. Наконец, захотел стать врачом, но так и не подал никуда документы. Матери он говорил, что учится в докторантуре Бернского университета. Его любимым занятием было гулять по округе со своими двумя собаками породы хаски.

Томас Н. тренировал местную юношескую футбольную команду. На его электронных устройствах полиция обнаружила детскую порнографию. Подозрения в том, что он совершил противоправные действия сексуального характера над детьми из команды, не подтвердились.

Деньги убитой семьи (около 11 000 франков) он потратил на рестораны, одежду и путешествия - съездил в Париж и Наудерс.

Каковы мотивы преступника?

Психологическую экспертизу Томаса Н. проводили Эльмар Хабермейер и Джозеф Сакс. Оба единогласно заявили, что это один из тех случаев, о котором они будут думать до конца жизни. По их словам, обвиняемый отдает себе отчет в действиях, не страдает от психических заболеваний, но имеет нарциссическое расстройство личности со стремлением все держать под контролем.

До 20 лет он вел нормальную и счастливую жизнь. Проблемы начались, когда он осознал свои наклонности к педофилии, понял, что не может их контролировать, и начал дистанцироваться от окружающих. Он боялся разочаровать мать и не оправдать ее ожиданий, поэтому не обращался за помощью к врачам и вел двойную жизнь: никто не догадывался, что добропорядочный, замкнутый и одинокий тренер – педофилен.

Психиатры считают, что главным в совершении преступления был именно сексуальный мотив: 13-летний мальчик был объектом больных фантазий Томаса Н. В конце концов, желание их реализовать привело его к убийству четырех человек.

По мнению врачей, риск рецидива высок или очень высок, но терапия, которая займет около 10 лет, должна избавить Томаса Н. от его наклонностей. Сам Томас Н. раскаялся в содеянном и взял на себя ответственность.

О чём говорили в суде?

Против Томаса были выдвинуты обвинения в убийстве нескольких человек, разбойном вымогательстве, незаконном лишении свободы нескольких человек, захвате заложников, насильственных действиях сексуального характера над ребенком, принуждении к сексуальным действиям, хранении детской порнографии, поджоге, подделке документов и планировании преступлений.

Как выяснили следователи, обвиняемый намеревался совершить другие убийства по той же схеме: он уже выбрал две семьи (в кантонах Берн и Золотурн), следил за распорядком их дня, подделал письмо от школьной администрации, чтобы, как и в Рупперсвиле, ввести родителей в заблуждение и проникнуть в дом. В его записной книжке нашли имена и адреса 11 мальчиков в возрасте от 11 до 14 лет. Прокурор Барбара Лоппахер потребовала для него пожизненного заключения.

Сторону защиты представляла Рената Сенн, которую назначили власти после того, как Томас Н. отказался сам выбирать адвоката. В своей заключительной речи она говорила об ограничении свободы сроком до 18 лет. Смягчающими обстоятельствами она назвала то, что обвиняемый готов пройти лечение, и то, что общество и СМИ заочно осудили его задолго до вынесения приговора.

Решение суда стало известно 16 марта. Судья Даниэль Эшбах признал Томаса Н. виновным по всем пунктам обвинения и приговорил его к пожизненному лишению свободы. Он должен будет покрыть судебные издержки в размере 524 000 франков и выплатить 700 000 франков компенсации родственникам жертв. Лечение он пройдет в тюремном медицинском учреждении. Суд принял во внимание то, что убийца действовал хладнокровно и безжалостно, а также планировал другие преступления.

Судья известил о завершении заседания четырьмя ударами молотка. Томаса Н. вывели из зала в наручниках. «Я надеюсь, что он никогда не выйдет на свободу», - сказала журналистам прокурор Барbara Лоппахер.

[футбол](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/ubiyca-iz-ruppersvilya-tomas-n-prigovoren-k-rozhiznennomu-lisheniyu-svobody>